Квітка примирення
План-конспект міні-заняття 
з розвитку емоційного інтелекту дітей дошкільного віку
МЕТА: 
[bookmark: _GoBack]навчати вербально розв’язувати конфліктні ситуації, уважно слухати одне одного, зважати на настрій, почуття та бажання інших людей;
виховувати вміння працювати колективно, домовлятися, поступатися одне одному.
ХІД:

Розв’язання проблемних ситуацій. Педагог пропонує дітям розв’язати кілька проблемних ситуацій, що можуть трапитися з ними в повсякденному житті. Кожна із ситуацій передбачає вияв різних емоцій, застосування певних моделей поведінки. З огляду на те, які варіанти відповідей обиратимуть діти, вихователь зможе робити висновки про рівень їхнього емоційного розвитку. А це, своєю чергою, допоможе скорегувати роботу надалі.
Ситуація 1. Старший за віком хлопчик зненацька почав тебе ображати, штовхати, забирати твої іграшки. Як ти поводитимешся в такій ситуації?
Варіанти відповідей: плакатимеш; почнеш ображати кривдника у відповідь; ігноруватимеш його; спробуєш спокійно пояснити, що він робить неправильно.
Ситуація 2. Ти граєшся у дворі з іншими дітьми. Раптом ти помічаєш, що один хлопчик тягне за хвіст маленьке кошеня, штовхає його ногою. Твої дії.
Варіанти відповідей: не звертатимеш уваги; накинешся на кривдника з кулаками; покличеш на допомогу дорослих; спробуєш пояснити, що не можна ображати беззахисну тварину.
Ситуація 3. В автобусі їдуть дві приятельки — Марійка й Тетянка. Вони зручно влаштувалися на сидіннях. Вільних місць більше не залишилося. На зупинці в автобус заходить старенька бабуся. Марійка каже Тетянці: «Як тобі не соромно: бабуся стоїть, а ти не поступаєшся їй місцем! Негайно вставай!». Тетянка встає та пропонує бабусі сісти. Хто з дівчаток вчинив правильно? Як би ти вчинив на місці кожної з них?
Варіанти відповідей: відвернувся б до вікна і вдав, що не помічаєш бабусі; чекав би, поки встане хтось інший і поступиться бабусі місцем; попросив би когось із пасажирів підвестися; одразу поступився б місцем.
Полілог на обрану тему. Педагог пропонує дітям обговорити одну із запропонованих тем: «У чому сила мурах?», «Корови нарізно — тигру радість», «Що станеться, якщо посваряться різні речі: клавіші фортепіано, права й ліва рука, меблі в квартирі тощо». Діти обирають, яка тема їм більше до вподоби (або ж на початку заняття можна обговорити одну, а наприкінці — іншу). Під час обговорення кожна дитина висловлює свою думку. Інші діти в цей час уважно слухають, за бажання доповнюють сказане, але не перебивають одне одного.
Гра «Диво єдності». Педагог об’єднує учасників гри в дві підгрупи. Кожна підгрупа отримує картки із зображеннями різних предметів. Відтак діти мають розповісти, люди яких професій працювали над виготовленням певної речі чи продукту. Наприклад, аби виготовити скрипку, лісник зрубав дерево, тесля виготовив з нього дошки, майстер зробив з них корпус скрипки, полакував його тощо; аби виростити хліб комбайнер працював у полі, водій перевозив зерно на елеватор, мельник у млині змолов борошно, пекар замісив тісто й випік рум’яну паляницю.
Гра «Працюємо дружно». Діти працюють у підгрупах. Кожна підгрупа має зобразити на ватмані певний спільний задум. Наприклад, одна підгрупа має намалювати замок, а друга — підводний світ. Головне завдання цієї гри — не лише створити картину, а передусім домовитися між собою, хто й що малюватиме, отримати задоволення від колективної роботи.
Рефлексія «Квітка примирення». Діти разом з педагогом стають у коло, передають квітку і, усміхаючись одне одному, промовляють фразу: «Вибач мені за те, що я…», пригадуючи події, за які варто перепросити. Вправа триває доти, доки квітка не повернеться до першого учасника.
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